

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE.

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se de devoverán. insertense ó nó.

Toda la correspondencia remitase á la Imprenta de este periódico.

—SUSCRIPCION—
Gerona: —2'50 pts. trimes-
tre.
Fuera la Capital: trimes-
tre 3 pesetas. Pagos ade-
lantados.
Anuncios y comunicados á
precios convencionales.
Número suelto.—25 cént.

Redacción y Administración
plaza de la Independencia, número, 14

AÑO VI.
GERONA — Miércoles 1.º de Agosto de 1894. — Núm. 90

SE PUBLICA
Miércoles, Viernes y Domingos.

SANTO DE HOY

Pedro ad-Vincula, S. Félix mr. y Santa Fe, Esperanza y Caridad vgs. y mos.

SANTO DE MAÑANA.

Sra. de los Angeles, S. Alfonso María de Ligorio ob. dr. y fr. y San Esteban papa y mr.—Jubileo de la Porciúncula.

FERIAS DE CATALUÑA

Mes de Agosto:
Cervera. 3 Mora de Ebro. 4 Tremp Masanet de la Selva. 9 Olot. 10 Gramunt, Castelló, Arbós, Moyá, Andorra y Espuga de Francolí. 15 Sitges. 16 Lérida. 17 Navata. 18 Bellpuig y Borjas de Urgel. 24 Cervera de Segre, Martorell, Figueras, Ripoll, Prades, Solsona y Torredemontgrí. 28 Montblanch Santillón. 29 Granollers, Igualada y Pineda.

MERCADOS

El lunes de cada semana: Reus, San Sadurn de Llobregat, Lérida, Tárrega, Manlleu y Sta. Coloma de Farnés. Martes: Balaguer, Caldas de Montbui, Vich, Hostalrich y Gerona. El miércoles: Amer, Valls, Tarrasa, Torelló, Caldes de la Selva, Villanueva y Geltrú y Sabadell. El jueves: Reus, Figueras, Granollers, Tárrega y Gerona, Vilabertran, Balaguer y la Bisbal. El viernes: Vich, Tarragona, Valls, Sabadell, Gerona. El domingo: Malgrat, Rubí, Santmenat, S. Pedro de Tarragona, Ripoll, Moyá, S. Cugat del Vallés, Caldas de Montbui, Calonge, Cervera de Segre, Sarreal, Badalona y Vilabertran.

Recordamos á cuantos pasan á pueblos distintos á veranear, no se olviden de traer sobre sí el Odontalgico Dr. Estarriol.

De venta en las principales farmacias, en especial en la del Dr. Perez.

Las salutíferas aguas de S. Llorenç de la Muga—Para dicho punto salen de Figueras coches todos los días.

Federales fin de siglo.

Un federal puede ser un tipo como cualesquiera, por lo que atañe á su físico. Alto ó flaco, rubio ó moreno, con bigotes largos ó sin ellas; pues la voluntad del Señor es pródiga en variaciones. En lo que no há sido pródiga la naturaleza es, en la especialidad psicológica de los diferentes caracteres. «Mutatis mutandi» las pasiones del hombre siempre son iguales, tanto si

ha dado un bribón como un santo, un sabio como un tonto, un pobre como un rico.

Sin embargo, la religión, la política, el arte de la guerra, todas las manifestaciones de la actividad humana, en una palabra, engendran variaciones especiales en que la vida moral se altera, y ofrece matices dignos de estudio.

Pasa en esto algo parecido á la música, que en el fondo obedece siempre una ley harmónica, destruida la cual quedaria borrada la idea musical, pero que, ello no obstante, cada escuela sostiene puntos de vista puramente diferentes, y cada raza, y mejor aun cada pueblo, corresponde con sentimientos distintos y criterios particulares á la vida de tan sublime arte.

En la política los hombres se han penetrado mucho mas ideales diferentes, y quien dice ideal dice á veces aberracion, por que en su conjunto lo grande y lo pequeño se mezclan como si fueran en una olla.

Por lo que á federales y federalismo se refiere, en el año 1868, y apenas el Brigadier Topete dió el grito de «Viva España con honra» en la bahía de Cadiz, vimos algo extraordinario.

Hombres viejos, y en su mayor parte de barbas, aburri los como se dice de vivir, puesto que se habian pasado la vida echando pestes sin hacer nada de bueno, la dieron el furor repentino de proclamarse «federales.»

Fué un prodigio. Tontamente, al caer un trono secular, salieron novedades á miles debajo tierra.

Comités en Cadiz, en La Coruña, Barcelona, Granada, Madrid, Málaga, y Valencia.

Gritos de gente que aullaba «Mueran la tiranía» y volara á las armas para recibir tunda tremenda, resultando 60.000 hombres en pié de guerra, que algunos años antes hubieran venido de perillas á la revolucion.

Hundióse todo en el abismo.

Desengañados, molidos á palos, nuestros federales no resucitaron hasta el dia que D. Amadeo se fué dejando cetro, manto y corona en mitad del arroyo.

Enardecidos los fieles levantáronse como sierpes demandando el canton, ó sea aquello que se les habia prometido.

Pí y Margall hizo de Hércules de fèria, diciendo que si... que, no... y que se yó.

El resultado fué que los federales de abolengo fueron cascados de firme y lo de la federal se deshizo como un azucarillo.

Pero ¿cómo diablo cuajó tanto lo de la federal? ¿De que armario lo sacaron?

Ni el mismo Sr. Pi, medio carlista en el fondo, lo sabe.

Es un infundio.

La primera vez que oimos hablar de federal en España, fué desde los balcones de la fonda Italianos de esta ciudad al Marqués de Albaida, aquel buen señor que su hijo, cinco ó seis años mas tarde, calificó de loco en plena Asamblea.

Era en 1868.

Si hubiésemos sido federales ó lo que es igual nos hubéramos metido de hoz y coz y entre los que se lo dicen, el advenimiento de la República hubiera matado nuestra esperanza; la esperanza, que según San Buenaventura es lo último que se pierde.

Y esta esperanza la hubiéramos enterrado en Gerona mismo.

Paseábamos al lado del difunto general Buceta en los porches de la plaza de La Constitución al dia siguiente del celeberrimo once de Febrero. El general dirigia miradas indignadas á la bandera tricolor colgada en el balcon de las Consistoriales, y comentaba con otros la triste manifestacion que, el dia antes, algunos fundidores acompañados de Riera y Riu-ró, Morlius, empleado del Hospital Militar, el picador de caballeria Ricardo Lopez, Canals, profesor de la Universidad libre, los Vinardell y otros, hicieron por las calles proclamando la República, entre las risas de los carlistas, algunos de cuyos cabecillas coreaban alegremente en una posada inmediata, y la indiferencia, completa, del partido liberal, entonces muy numeroso aquí.

—Ya verá V. la buena, hubieron de advertirle. Esta tarde llegan los de Figueras y dentro de una hora los tendrá V. en esta plaza.

Y así fué. Gordos burgueses con sendas y limpias espadas, comandando las masas del Alto Ampurdán, se metieron con diversidad de uniformes por las calles de Gerona.

Aquello era un verdadero carnaval. Cientos de barretinas hacian pensar en un banal de pimientos rojos.

La gente de Figueras habia venido por la carretera, pues entonces no habia ferro-carril, como es notorio, y se traia hambre de lobo. Actuaba de general en jefe de la fuerza el nuevo Gobernador Civil ciudadano Matas, calzando alpargatas y llevando en el cintulo un espadon enorme. Todos recordaban no haber comido.

Pero lo mas bonito no pasó ahí. Los 300 ó 400 hombres de milicia á

sus órdenes, y que en su mayor parte eran zapateros, carpinteros, tenderos, etc. etc. de la Ciudad de Figueras, formaron en la plaza Consistorial en columna de honor, tal, por supuesto, como Dios les dió á entender la cosa, y con una seriedad cómica que hacia reir desde sus ventanas á los gerundenses, ordinariamente retraidos de asomarse á ellas como no sea para contemplar algun acto religioso.

Pues bien: cuando la columna estuvo formada salió disparada por la calle de Ciudadanos una armatoste. Era una carretela en la cual subieron una criatura del nuevo gobernador, vestido de República. Ver el armatoste y tirar los frigos al alto todo fué obra de un minuto.

El inocente que carnavaleara haciendo de República meneaba los ojos poniéndolos en blanco, hacia jugar la diestra y la siniestra, enviando besos á la tricolor, y los oficiales de la ciudadanía que allí actuaban de Céares levantaban sus espadas vírgenes y mártires en lo alto.

La casualidad hizo que se acercara al general Buceta el Sr. Guerra, un republicano serio, y preguntando este al primero que se le ocurría sobre aquella, recordamos una respuesta que no se nos olvidará nunca.

—Que me ocurre, que este año es muy bobo el carnaval.

UN TESTIGO.

Saetazos

El Fiscal de la Audiencia de Barcelona, Sr. Tapia y Gil, dijo muy bien, muy bien informando en la causa contra el reo Santiago Salvador, autor de los espantosos crímenes del Liceo, que la prensa trae grandes males, y sobre todo que, los periódicos carecen de sintaxis, prosodia y ortografía.

Esto es verdad como un templo si se compara la prensa de hoy con la prensa que teníamos antes de la Revolución.

Pero no le vemos la punta al Fiscal, por que si quiso decir que son ignorantes todos los grandes apóstoles del anarquismo, é incapaces por ende de explicarse en letras de molde, ha cometido una gran vulgaridad.

¿No ha leído á Bokonine á Kapotrine ó á Eiseo Reclus y otros?

Coja sus obras el Sr. Tapia, y díganos luego si á escritores y hombres de talento les ganan muchos á los que hemos citado.

Son anarquistas y escriben bien aun que barbarizen sus adeptos y la causa que defienden, pues mas que osadia resulta repugnante y encanallada.

Esta es la verdad.

Se ha cerrado el Parlamento se-

gun sucede de tiempo inmemorial, desde que las pulgas no dejan vivir.

Salmeron y Sol y Ortega la dieron en gritar al ver las puertas «Viva la República.»

Algun carliston victoreó á su Señor y por fin, el Sr. Junoy, con la voz de sochantre que Dios le ha dado, gritó «Viva la Pepa... digo la Patria.»

Salmerón al salir del Congreso recordó al Sr. Aguilera la recomendación de una credencial de 20.000 reales; y riendo se marchó.

El Sr. Sol se fué convidado por un Diputado de la mayoría á beber un sorbete.

Hemos recibido «Los Padres de la Patria» por Gil Parrado, ó sea una colección de semblanzas rápidas de los actuales diputados.

Ahora falta que haga otra semblanza con «Los abuelos de la Patria», y mas tarde otras con «Los Tios y los Primos.»

Hay en esta tierra tanto garbanzo por sacudir, que el trasiego de la crítica se acabaría el día del juicio final si apuráramos la colilla.

De momento nuestros lectores supondrán que, todos «los besugos» que Parrado canta, deben refrescarse como gaxnápircs, ó sea á costillas del sentido comun puesto en solfa.

Para esto siempre amanece temprano en España.

A cinco mil millones de francos sube el ahorro francés conocido actualmente, según recientes estadísticas.

Moco de pavo. Es decir mas dinero que no darian por España entera puesta en pública subasta, incluyendo los valores sobrantes en las cajas públicas.

Con razon se pregunta un ilustrado compañero ¿cómo se explica esta riqueza?

Y responde: viendo trabajar incansables á todos los franceses apenas sale el sol, empezando por Rotchil mismo, puesto en pleno boulevard camino de sus negocios cuando la mayoría de los españoles aun no se han levantado de la cama.

Aquí la mina son cuatro pesetas al 20 por ciento ó una concejalía, y á lo sumo un acta de diputado, de aquellas que dan para ir tirando entre las grandes inmortalidades de nuestra historia y de unos cuantos gritos de oradores que nada saben.

Se nos remite un libro titulado: «Guerra de España en el Riff.»

Esto parece cosa del día de inocentes, por que ¿cuando ha tenido España esa guerra?

POLITICA EUROPEA

Madrid 27 de Julio de 1894.

SUMARIO.—Los españoles y los perros.—Filosofía cursi.—Lo de Mindanao.—La canícula.—A veranear.—China y el Japon.—Congreso de periodistas.—El periodismo oficial.—Murió mi abuela.—Caldos y repúblicas.—La guardia civil.—Zuazo y Aguas-Buenas.—Un proyecto importante para Madrid.—Que estén ustedes frescos.

Sr. Dr. de EL INDEPENDIENTE.

Muy Sr. mio: Además de todos

los egoismos conocidos, hay otro que yo me atreveria á llamar el egoismo de la distancia, algo así como la traducción á la práctica de aquella antigua máxima que dice: «El ausente es siempre un extraño.»

Tenemos los españoles algo de los perros y no hay que ofenderse, pues el perro es un animal muy noble y muy leal;—acabado de recibir el golpe aullamos muy lastimeramente; pasado el dolor ya se acaba el quejido, y valientes y osados, somos capaces de ladrar á la mismísima luna.

De esta filosofía, entre cursi y pretenciosa, vengo á deducir—siguiendo el ejemplo de Castelar, que para probar que Sagasta debe ser eterno en el poder, habla del Cosmos y de los mundos siderales—que la prensa y la opinión españolas sólo se preocupan de lo presente, de lo que tienen cerca, ó de lo que las corrientes impresionables y casquivanas del Madrid político quiere que se ocupen.

Mientras el saber si tal ó cual hombre político de quinta fila se vá ó se queda en esta ó el otro partido, mientras un crimen célebre ó el arriendo de un teatro apasiona la opinión, un hecho de tanto bullo y de importancia tanta como el ocurrido en Mindanao, casi pasa desapercibido, y la prensa comienza á fijarse en él muchos días después de recibidos los primeros telegramas. ¡Desdichado suceso el que llega á Madrid en canícula! No se piensa más que en veranear y se escapan los ministros, los senadores y los diputados y nadie quiere que le hablen más que de playas y de balnearios, desde las instituciones, que se van á S. Sebastian, hasta los escribientes de las oficinas, que se refrescan en el Manzanares.

Si lo de Melilla llega á ocurrir á fin de Julio, ni la opinion se preocupa, ni aquellos ciudadanos que se ofrecian á beber sangre de moro piensan más que en aguas minerales.

En Mindanao, cuya extensión es igual á la quinta parte de España —y digo esto para los que creen que Mindanao es una especie de Guindalera—hay una población numerosísima compuesta en su mayor parte de moros que nos ódian cordialísimamente y en aquel país abrupto, imposible casi para la vida de los europeos, un puñado de soldados españoles sostiene en estos momentos casi una guerra sin que la opinión y la Patria se preocupen lo que deben del asunto de tamaña importancia.

Un escritor muy distinguido se ha dicho, mucho menos dura ha sido la campaña del Tonkin y los franceses nos han aturrido con ella. Las agencias y los corresponsales que han teleografiado á provincias, quienes y porqué estación han salido á veranear, apenas si han

dedicado dos palabras á lo que una parte de la prensa llama buenamente «Lo de Mindanao» así como podría decir la de Perico el ciego.

La prensa de provincias, para quien escribo hace muchos años, hará bien en llamar la atención sobre esté asunto y en recordar los deberes que tenemos con aquel puñado de héroes que luchan por cínvero y verdadero patriotismo.

Y ya que hoy hablo de asuntos de los que generalmente la prensa no se ocupa, diré á Vds. que lo de la guerra entre la China y el Japon, si llega á formalizarse, puede tener, para nosotros verdadera importancia de la nuestra situación en Filipinas. Contra lo que han dicho muchos corresponsales, yo me inclino á creer que la cuestión se resolverá por un arbitraje europeo y que el árbitro será Inglaterra.

Y vamos gradualmente del Extranjero á España. Ya se habrán Vds. enterado de que en Amberes se han celebrado un congreso de periodistas y que en él uno de nuestros compatriotas ha hecho brillantísimo papel. En el triunfo del Señor Beraza nos cabe á todos una pequeña gloria.

Un Sr. de los congresistas, sostuvo la necesidad de constituir el periodismo en carrera estableciendo clases y exámenes. Esta proposición fue victoriosamente combatida por nuestro distinguido compatriota y el congreso desechó la proposición.

Ahora añadiré yó por mi cuenta, que lo único que faltaba es que la pedanteria oficial se apoderase también del periodismo y que se expidieran, «por Fomento», títulos de periodista y de director de periódico. Serian de ver algunos diputados rarales y senadores congrios, con la borla de doctor en ambos periodismos, noticieril y de polémica. ¡Qué cosas tienen algunos extranjeros!!

Y ya que me ocupo del congreso de periodistas, y puesto que saben Vds., porque ya se lo he dicho, que hace muchos años que murió mi abuela, haré constar que el primero que habló en España de celebrar un congreso de periodistas fuí yo, durante la Exposición Universal de Barcelona; en estas mismas cartas, y posteriormente en los periodicos de la capital del principado, «El Barcelonés» y «La Dinastía.» Verdad que también fuí el primero que en 1874 propuso la creación en España de las cámaras de comercio y ahí está impreso en «La Raza Latina» correspondiente á los años de 1873 y 74.

Los primeros que tienen una idea generalmente resultan tontos y los inteligentes son los que después de transcurrido mucho tiempo, la llevan á la práctica.

Todos los periódicos de España y América para quienes escribo hace mucho tiempo, recordarán que por

Agosto de 1889 publiqué una carta titulada «Latinos, á defenderse», y en ella hacia un resumen de la importación y la exportación del comercio español con las 17 repúblicas Hispano-Americanas; desde 1890 vengo constantemente ocupando de las necesidades de abrir los mercados de América á los vinos españoles y hasta mandé una carta al cuerpo consular español pidiéndole ciertos datos. Con efecto, entonces no me hizo caso nadie y ahora que se anuncia con bombo y platillos el pensamiento novísimo de abrir á los caldos españoles los mercados de la América Latina; por esto y por otras cosas he tenido el atrevimiento de decir en cierto libro que mientras no se pueda poner una pareja de la guardia civil en el cerebro de los que tienen, serán patrimonio de todo.

Pocas veces me administro un bombo, pero cuando lo hago verán Vds. que no me quedo corto.

Cada dia aumenta la emigración veraniéga y este año, con muy buen acuerdo, lo que podría llamarse corrientes de energia nacional se traduce en la preferencia que el público dá á los balnearios españoles. Hora es ya de que nos convenzamos de que hay en el país aguas curativas de primer orden y que no es preciso salir de España ni recargar el 25 % del cambio para encontrar alivio en cierta clase de enfermedades. En lo que se refiere á los padecimientos del aparato respiratorio tenemos en el precioso valle de Zuazo, á veinte minutos de Miranda con combinación para todos los tiempos, un balneario verdaderamente modelo por su instalación médica y un hotel admirablemente montado con todo género de comodidades. La situación es bellísima, la temperatura agradable y las aguas de Zuazo, que son similares y superiores á las de Eaux-Bonnes de Francia, están siendo este año el punto de cita de toda la buena sociedad española que padece de afecciones catarrales.

En esta época del año no es posible hablar de política, y las noticias que más interesan á los periodistas son las que se refieren á lo que en Madrid se llama crónica veraniéga, de que yo también sabré he de ocuparme haciendo una ligera excursión por algunos puntos donde tendré oportunidad de celebrar alguna entrevista con los hombres políticos que en estos momentos están en remojo.

Garci-Fernandez

Desde S. Felii,

Sr Dr. de EL INDEPENDIENTE.

Gerona

Muy Sr. mio y amigo: Dos dias hace que permanezco en esta villa y, en este corto espacio de tiempo, he podido apreciar una vez más las bellezas que encierra esta preciosa tierra. Por lo que he podido observar

va perdiendo la antigua costum-
bre de salir el vecindario á las puer-
tas ante los forasteros como si se tra-
ta de un paseante en Cortes, y
que calculen ustedes; un simple foras-
ta pone en accion á todo el vecinda-
rio, que seria de un Agente especial
de Hacienda ó cosa parecida puesto
á su ejercicio.
He recorrido detenidamente la po-
blacion y sus afueras, y puedo garan-
tizar á V. que esto es lo bueno entre
el mejor de toda la provincia.
Aquí existen edificios que han cos-
tado muchísima moneda á personajes
con mejor suerte que yo pudieron
realizar una fortuna respetable en la
Antilla Española. Buenas
carnes, mucho aseo en general por
todas partes y, como si hablara de
la obra del inmortal Zorrilla, bue-
nas mozas y buen vino.
La pescaderia en esta poblacion es
única que hace falta, pues la venta
de esta mercancía tiene lugar en la
cambra de los árboles por la maña-
da, y ya que de pescado vengo ha-
blando, le diré que en Gerona lo pa-
gan Vds. mas barato que en ésta pla-
ya no lo creará nadie; pero es posi-
ble.
El matadero casi nuevo, es una o-
bra que favorece mucho á S. Feliu,
cuando dirémos otro tanto del de Ge-
rona.
Lo único que puedo lamentar es la
enfermedad que experimenta la clase obre-
ra, una enfermedad demostrada a
través de las fábricas atestadas de
trabajo que no tiene salida, de-
más de lo que todos ya sabemos y de-
temos.
Los balnearios ván viéndose ya bas-
tante visitados por forasteros.
Ha desaparecido por completo la te-
niente enfermedad de (sarampión que
habia desarrollado descaradamen-
te y que habia hecho retraer á mu-
chas familias que veranean en esta
isla, y prueba la desaparicion de tal
enfermedad, que ni con farofillo se
encuentra una casa desalquilada y al-
gunas que los estaban la semana pa-
sada se encuentran ya ocupadas por
familias llegadas de diversos puntos.
Aquí suaviza mucho los rigores
del pleno verano el aire marino que
contrarresta las consecuencias de los
calentados rayos del sol, sin que ni
asomo nos visite algun agüacero
necesario en la presente época.
Por las noches la playa se siembra
de familias, que tirándose á la barto-
lita disfrutan con la frescura y canto de
los grillos que á dúo con el rompi-
miento de las olas del mar, invitan á
descansarse al que, no el cuerpo con
una del mar mar, el paladar con al-
guna sandía ó melon de los que ex-
traen un laud llegado de Valencia
de estas tardes.
La fiesta mayor, que principiará el
día que esta carta vea la luz, no pro-
cede segun el decir de algunos la ani-
versario de años anteriores. En cuanto
á los preparativos son como siempre;
habrá dos buenos entoldados que es-
tán montándose con actividad; la mú-
sica del Regimiento de guarnicion en
esta Ciudad y la orquesta «Union Ar-
tística» de Barcelona son las que figu-

ran en primera línea del programa de festejos.

La Compañía del Ferro Carril eco-
nómico pondrá al servicio del públi-
co todo el material en buen orden y
mejor direccion, á fin de que no suce-
da, como en otras ocasiones, que tuvie-
ron que quedar pasajeros en tierra por
no tener cabida.

Y hasta otro dia, se repite de usted
affmo. s. s. s.

J. M.

S. Feliu de Guixols 30 de Julio de 1894.

Los sellos usados UNA BUENA OBRA

Noticia histórica

El 1.º de Noviembre 1890 la
Obra de los sellos usados nacia en
Saint Trond, Bélgica, por la ini-
ciativa de algunos hijos de la So-
ciedad San Juan Berchmans. Mo-
desta en su origen como en sus co-
mienzos, aquella Obra debia alcan-
zar proporciones considerables, y
muy pronto se trató de realizar, por
la venta de 40 millones de sellos
usados, la suma necesaria para la
fundación de una aldea cristiana
en el Congo. La prensa se apresu-
ró á propagar tan original idea, si
bien algunos espíritus suspicaces
calificaron de utópico aquel proyec-
to, que les parecia tan extraño en
su fin como en los medios neces-
arios á su realización. Mientras tan-
to la Obra prosperaba rápidamente
y se acumulaban grandes volúme-
nes de sellos de toda procedencia.
Todos los países de Europa, los Es-
tados Unidos, Méjico y los otros
Estados de la América central y
meridional y la Oceania misma,
manifestaron sin tardanza sus sim-
patías hácia la Obra naciente, pro-
porcionándola cantidades conside-
rables de sellos recogidos durante
largos años.

Tres años habian transcurrido
cuando el 13 de Junio de 1893,
los periódicos anunciaron el feliz
resultado: se habia alcanzado la
cifra de 40 millones de sellos, cuya
venta, empezada en Febrero 1892,
era garantía del completo éxito de
la empresa. Merced á las bendicio-
nes de la Divina Providencia de
que se sirve de lo más ínfimo pa-
ra realizar lo más grande, los re-
cursos obtenidos por la Obra de
los sellos usados, permiten hoy á
los misioneros de la Congregación
del Corazón Inmaculado de Maria,
empezar los trabajos de fundación.
Esta se alzar á en el Alto-Congo,
sobre una extensión de cien hec-
táreas de tierra de fácil cultivo.

La aldea comprenderá al prin-
cipio, iglesia, habitación para el
misionero, escuela-asilo de huér-
fanos y algunas casas, para los ha-
bitantes. Se celebrarán algunos
matrimonios entre jóvenes de uno
y otro sexo de los que actualmente
concurren á las escuelas asilos de
las varias estaciones del Estado in-
dependiente y poco á poco la ins-
pección y vigilancia del misionero,
la aldea tomará más importantes

proporciones y sus habitantes, an-
tes esclavos, no tardarán en pro-
clamar los beneficios de la reli-
gión, creadora de toda verdadera
civilización.

A beneficio de los pobres escla-
vos, el Seminario mayor de Lieja
(Bélgica) suplica que se conserven
todos los sellos usados y tarjetas
postales para enviarlos al comité
de la Obra en Lieja (Bélgica).

Se suplican especialmente:

1.º Los sellos antiguos, ya
fuera de curso, y que se enuen-
tran fácilmente rebuscando corres-
pondencias de fecha muy atrasa-
das.

2.º Los sellos jubilaires de los
Estados Unidos y de otros países
de América (principalmente los
precios mas altos de estas emisio-
nes).

3.º Los sellos de las islas y Es-
tados de Africa, Asia, Oceania y
América Central y Meridional.—
Se reciben también con singular
agradecimiento las tarjetas postales
y sobres que llevan impreso el
sello; pero conviene que los bien-
hechores conserven unas y otros
enteros á ser posible.

Los bienhechores de América
Central pueden enviar sus sellos al
señor redactor de La Unión Cató-
lica San José, Costa Rica. De otros
países los envios pueden hacerse
al reverendo Guillermo Gimeno,
Seminario mayor de Lieja (Bélgi-
ca).

NOTICIAS GENERALES.

Hace algun tiempo firmose por al-
gunos vecinos una petición para que
se permitiera la ventaja de un portal
ó puerta en la parte de Muralla de la
Plaza del Hospital, que, proporcionan-
do el paso de carruajes procedentes
de la Estación aligerara el tránsito de
la calle Nueva, y si es cierto lo que
se susurra, la petición está resuel-
ta favorablemente.

¿Tendremos que dar la enhorabue-
na á aquellos vecinos?

—Lo que cabe en un cigarro.

Un fumador dice haber encontrado
en un pitillo de los de á 40 céntimos,
los objetos siguientes:

Varias escamas secas, al parecer de
merluza; doce cabellos, tres rubios y
nueve negros; quince pedacitos de
oblea; varias partículas de una sustan-
cia análoga á la nitroglicerina; dos
mendrugitos de pan, y una cantidad
considerable de polvo de tabaco ó rapé
como mas vulgarmente se llama.

Y de picadura al cuadrado, que era
lo único que debia contener, siete ra-
mitas insignificantes.

—Dicen de Francia que se ha pre-
sentado Mr. Turpin ante la comisión
técnica para dar explicaciones sobre
su último invento de destrucción, y
que cuando terminó de hablar, le pre-
guntó el presidente si habia hecho al-
gunos ensayos y qué resultados obtu-
vo, á lo cual contestó Turpin que el
invento es de naturaleza tal y tales
sus medios de acción, que no habia
podido pensar un momento en hacer
experiencias.

Para esto, en efecto, habria sido
preciso disponer de un gran espacio
de terreno, y esto solo la comisión po-
drá tenerlo. En ese caso estaria siem-
pre á la disposición de aquélla, para
probar que lo mismo que en la teoria,
en la práctica no se encontraria obje-
ción alguna que hacerle.

Se cree que la comisión propondrá
al ministro de la Guerra que se hagan
experiencias en uno de los polígonos
próximos á Paris.

—El acto de degradar en Marrue-
cos á los ministros destituidos por el
delito de conspiración se ha verifica-
do ante los magnates de la corte; con-
siste en despojar del turbante ó rezza
á los delincuentes.

De orden imperial han sido confis-
cados los bienes de los ministros en
desgracia, asegurándose la suma de
cien duros para cada uno de los in-
dividuos de sus respectivas familias.

Asegúrase que han pasado ya por
Larache en dirección á Mogador, car-
gados de cadenas y fuertemente es-
cortados, los visires destituidos.

—El periódico oficial publica un
Anuncio dedicado á cuantos quiran
dar validéz académica á los estudios
de la carrera del Magisterio hechos
privadamente, para que presenten sus
solicitudes durante la primera quince-
na de Agosto.

No lo olviden pues enantos preten-
da el beneficio.

—Ha sido encontrado abogado en
la Acequia Monar, un individuo de
Salt llamado José Torres. Tenia unos
40 años. Se supone que fué víctima
de algun accidente casual, pues por
antecedentes se duda pueda haberse
arrojado voluntariamente en busca
de la muerte.

—No se sabia ayer aun, el dia seña-
lado para efectuar el cambio de las
primeras autoridades civiles de pro-
vincia. Como saben nuestros lectores
viene á esta el Excmo. Sr. D. Ricardo
Ayuso y pasa á Soria el que lo es de
esta el Excmo. Sr. D. A. Garcia Gomez
de Laserna.

—Decíase ayer que se habia conce-
dido quince dias de licencia para salir
á tomar aguas, al dignísimo Sr. Se-
cretario de este Gobierno Civil.

—Ha estado en esta el Excmo. se-
ñor Marqués de Robert.

—Se nos dice que el Sr. Norat ha
recibido un gran surtido de bebidas
cuya importancia no hay quien des-
conozca en nuestra Ciudad, entre las
que se encuentra el Champany «Bá-
rón de Grimont.»

—El domingo celebró con éxito
plausible el baile que tenia preparado
la importante Sociedad «Las Odalis-
cas.»

—Se nos dice que la Sociedad de
Minas de Celrá, tiene el proyecto de
emprender en breve las obras en
grande escala, pensando que podrán
ocuparse algunos centenares de obre-
ros.

Al tomar base la noticia, tiene por
fundamento que se están arreglando
infinidad de herramientas propias
para el caso y personal no poco.

Se añade que los trabajos han de
empezar por la colocación de travie-
sas y demás material propio para po-
ner en marcha los Vagones y rails
correspondientes para el transporte
de mineral.

Si no estamos mal informados, al-
gunos accionistas visitaron no ha
mucho el sitio donde se ha de traba-
jar, quedando complacidos y confia-
dos del buen éxito de la Empresa.

